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Graf 6	
Souhrnný výskyt šikany dle výpovědí žáků z méně úspěšných a velmi úspěšných tříd (dělení dle kombinace 
gramotností) – podíl žáků, kteří to deklarují (v %) 
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Při pohledu na jednotlivé druhy a stupně šikany rozdíly ve výskytu pozorujeme zejména 
u nižších stupňů šikany (někdo se mi vysmíval nebo mi nadával, spolužáci si se mnou nechtěli 
hrát nebo povídat, někdo o mně rozšiřoval lži) a u situace někdo mi něco ukradl. U závažněj-
ších situací někdo ze spolužáků mne uhodil nebo zranil a spolužáci mě nutili dělat něco, co 
jsem nechtěl/a jsou rozdíly menší a celkově je poslední uváděná forma (tj. spolužáci mě nutili 
dělat něco, co jsem nechtěl/a) nejméně často zažívanou formou šikany podobně jako situace 
někdo mi něco ukradl. Při srovnání s mezinárodním průměrem je obecně v ČR o něco více 
častá forma někdo se mi vysmíval nebo mi nadával (v mezinárodním průměru ji alespoň 
dvakrát za měsíc nebo častěji zažívá 34 % žáků, v ČR v průměru 41 % a v méně úspěšných 
třídách kolem 50 % oproti cca 41 % žáků ve velmi úspěšných třídách). Formu spolužáci si 
se mnou nechtěli hrát nebo povídat zažívá alespoň dvakrát za měsíc nebo častěji 37 % žáků 
v méně úspěšných a cca 25 % žáků ve velmi úspěšných třídách, v průměru v ČR to uvádí 
31 % a v mezinárodním průměru 27 % žáků.

To, že někdo o mně rozšiřoval lži, opět častěji uvádějí žáci z méně úspěšných tříd (alespoň 
dvakrát za měsíc nebo častěji 32 % žáků) než z těch velmi úspěšných (jen asi 20 %), průměr 
v ČR je také 20 % a mezinárodní průměr je 26 %. Situaci někdo mi něco ukradl opět deklarují 
více žáci v méně úspěšných třídách (alespoň dvakrát za měsíc nebo častěji 16 % žáků), což 
je zhruba ve stejné míře jako v mezinárodním průměru, ovšem ve velmi úspěšných třídách 
i obecně v ČR je to méně časté (jen asi dle 5 % žáků). Závažnější forma někdo ze spolužáků 
mě uhodil nebo zranil je v deklarovaném výskytu, jak již je uvedeno výše, zhruba stejná 
v méně i velmi úspěšných třídách (alespoň dvakrát za měsíc nebo častěji kolem 37 % žáků, 
v průměru v ČR pak 36 %), ale je třeba zmínit, že v mezinárodním průměru je tato forma 
méně častá (jen 24 %). U formy spolužáci mne nutili dělat něco, co jsem nechtěl/a, se dekla-
rovaný výskyt liší mezi méně a velmi úspěšnými třídami jen mírně (cca 12 %, resp. 8 % žáků 
deklaruje výskyt alespoň dvakrát za měsíc nebo častěji) a blíží se mezinárodnímu průměru 
(12 %).


